Анализ материально – технических условий реализации ООП и АООП МОБУ СОШ № 2 с. Красноусольский структурное подразделение детский сад «Малыш» с. Родина. Финансовое обеспечение ООП и АОП ДОУ.
22.05.2023г
Материально-техническая база реализации ООП ДО соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников ОО. В достаточной мере имеются технические средства. На 2 групп имеется 2 ноутбука, что позволяет информатизировать образовательный процесс в полной мере. Программно-методический комплекс дошкольного учреждения подобран с учетом ориентации на государственные требования. В методическом кабинете имеется библиотека, сочетающая в себе набор демонстрационных и раздаточных материалов; комплект методической литературы для работы с детьми в группах общеразвивающей направленности; художественную литературу, хрестоматии для чтения детям по Программе; картотеки, но в недостаточном количестве. Использование интернета является важным для педагогов в подготовке ООД, мероприятий. Анализ соответствия материально-технического обеспечения реализации ООП и АООП требованиям, предъявляемым к участку, зданию, помещениям показал, что в дошкольном образовательном учреждении не в достаточном количестве имеется игровое, спортивное, оздоровительное оборудование, необходимые для реализации основной образовательной программы и адаптированной основной образовательной программы.
[bookmark: _GoBack]Для реализации ООП и АООП для каждой возрастной группы предоставлено отдельное просторное, светлое помещение, в котором обеспечивается оптимальная температура воздуха, канализация и водоснабжение. Помещение оснащено необходимой мебелью, подобранной в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями воспитанников. Учреждение постоянно работает над укреплением материально-технической базы, разработан «План укрепления материально-технической базы учреждения на 2022-2023г.» В детском саду созданы условия для полноценного воспитания и развития воспитанников: функционируют: 2 групповых помещения, пищеблок, методический кабинет. На территории детского сада оформлены 1 спортивная площадка, 2 участка, но отсутствуют теневые навесы, малыми архитектурными формами, цветники, альпийская горка. Музыкально – спортивный зал в дошкольном учреждении отсутствует. Анализ оснащения детского сада показал, что все технические средства обучения, учебно-методические комплекты, наглядный и демонстрационный материал, имеющиеся в дошкольном учреждении, соответствуют санитарно-гигиеническим нормам и требованиям, используются в соответствии с принципом необходимости и достаточности для организации образовательной работы. Количество и соотношение возрастных групп детей в учреждении определено учредителем, исходя из их предельной наполняемости и гигиенического норматива площади на одного ребенка в соответствии с требованиями СанПиН. Питание детей организовано строго в соответствии с требованиями СанПиН и утверждено директором МОБУ СОШ № 2 с. Красноусольский. 
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